

Советское Беломорье

Орган Немского РИ КП(б) КФБСР и исполнкома райсовета

4 (1723) | Четверг, 27 января 1944 года | Цена 15 к.

Ознаменуем 26 годовщину Красной Армии новыми успехами!

Первые дни нового, 1944 года отмечены радостными событиями на фронтах Отечественной войны. Красная Армия продолжает свое победоносное наступление на запад, истребляя на пути гитлеровскую армию и ее технику. Советский тыл рапортует великому Сталину о производственных победах. Все это вызывает новый прилив энергии, увеличивает силы советских людей, мобилизует их на новые подвиги во имя полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

23 февраля исполняется 26 годовщина героической Красной Армии. Эту знаменательную дату наши славные воины и труженики советского тыла отмечают новыми успехами в достижении победы над гитлеровской коричневой чумой.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея Красной Армии, рабочие и работницы промартели "Искра" обязались досрочно выполнить производственную программу 1 квартала и дать сверх плана продукции на 10.000 рублей, повысить производительность труда рабочих против плановой на 10 проц., из отходов производства организовать выпуск носков, рукавиц и других изделий. За счет правильного и бережного раскroя материалов и использования отходов сэкономить государству 15.000 руб. В первом квартале подготовить 16 мастеров швейного, гончарного и галантерейного производства.

В целях оказания помощи освобожденным советским районам от немецко-фашистского рабства рабочие артели выделяют из своего промфонда 5 швейных машин, 5 утюгов и другое оборудование.

На предприятии создано три фронтовых бригады, которые изо дня в день перевыполняют нормы выработки.

Рабочие и работницы Бабгубского лесопревалочного комбината в честь 26 годовщины Красной Армии обязались с меньшим количеством рабочей силы досрочно выполнить квартальный план. Все бригады на разделке дров обязались ежедневно выполнять норму не ниже 130—140 проц. За последние дни большинство бригад перевыполняют

взятые обязательства. Так бригада т. Тергуевой 24 января выполнила сменное задание на 145 проц., бригада О. Крячевой — на 140 проц., Богдановой — на 138 проц.

Фрезеровщик 7 дистанции пути т. Куприянов решил ознаменовать юбилей Красной Армии высоким производительным трудом и обучить своей специальности одного рабочего. Сейчас тов. Куприянов выполняет по две нормы в день, а в отдельные дни его выработка достигает 2,5 нормы.

Этот благородный почин передовых предприятий и стахановцев должен найти живой отклик среди всех рабочих, колхозников и служащих района. Задача каждого предприятия, каждого рабочего встретить день Красной Армии дополнительным выпуском продукции, досрочным выполнением плана I квартала.

Товарищи рыбаки и рыбачки, дадим к славному юбилею наших защитников дополнительные центнеры рыбы!

Выше знамя социалистического соревнования! Ознаменуем 26 годовщину Красной Армии стахановским трудом!

Стахановскими уловами отвечают на успехи Красной Армии рыбаки колхоза "Путь Ленина". За 28 дня января рыбаки колхоза добили 421 ц. рыбы, выполнив план первого квартала на 111 проц.

Стахановским трудом рыбаки отметили день памяти В. И. Ленина. В этот день они добили 25 ц. наваги. Первенство в соревновании в январе занял рыбак П. А. Попов, заловивший 26 ц. Он квартальное задание выполнил на 276 проц. При норме заловить в квартал

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 25 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел Урицк (Лигово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступающие из района Пулкова, соединились с войсками, наступающими из района южнее Ораниенбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25 тысяч немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15 тысяч трупов солдат и офицеров. В районе Сырковских инвалидных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угнали на каторгу в Германию.

Развивая успех части Н-ского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке Веронда и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке советские бойцы полностью очистили от немцев полуостров между озером Ильмень и рекой Веряжа. За день уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 70 автомашин и другие трофеи. 25 января наши войска вилотную подошли к Гатчине (Красногвардейск) и завязали бои на окраинах города.

Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом Новгород. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железнодорожных станций и полностью очистили от противника железнодорожную дорогу Кириша—Мга—Ленинград.

Навстречу 26 годовщине Красной Армии

Победа шуерецких рыбаков

Стахановскими уловами отвечают на успехи Красной Армии рыбаки колхоза "Путь Ленина". За 28 дня января рыбачка А. А. Петрова добила 1.792 кгр. рыбы. По 2 квартальных плана выполнили рыбаки И. М. Каллиев, В. К. Югаров, Г. И. Богданов и другие.

К дню Красной Армии рыбаки обязались выполнить полтора квартальных плана, однако рыбаки имеют все возможности значительно перевыполнить взятое обязательство.

П. Ложкин,
пред. к-за "Путь Ленина".

Итоги двух декад января

За две декады января промартель "Искра" месячное задание выполнила на 80 проц. Первенство в соревновании попрежнему держит швейный цех. Своё задание швейники ежедневно перевыполняют на 25 проц. вместо 10 проц. по обязательству. На 125 проц. выполняет план сапожный цех. Хорошо работают и другие цеха. В нашей артели нет ни одного цеха, который бы не вы-

полнил своего задания за две декады января.

Замечательно работают организованные недавно в швейном цехе фронтовые молодежные бригады. Ни одна из этих бригад не дает выработку ниже 200 проц.

В сапожном цехе хорошо работают мастера Макаренко, Клепцов, Меншенин, Анисимов и др.

А. Морозов,
пред. правл. артели.

ных и погодных дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее Новгорода, в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестивольных, 635 пулеметов, 263 автомашины, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 пехотных и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 865 пулеметов и 350 автомашин. Захвачено в плен более 8 тысяч немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15 тысяч трупов солдат и офицеров. В районе Сырковских инвалидных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угнали на каторгу в Германию.

Северо-западнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт Ульяновка и железнодорожный узел Саблино, находящийся на магистрали Ленинград—Москва. Западнее и юго-западнее Кириши наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Груздино, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию Тигода. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово—Тосно.

Северо-западнее Калинковичи наши войска, в результате ожесточенного боя, 21 января овладели районным центром Полесской области Озаричи. На подступах к этому населенному пункту и его улицах осталось свыше 1000 вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей.

Западнее Мозыря советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области Лельчицы.

Восточнее Винницы советские войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашины и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 168 самолетов противника. ТАСС.

Первые дни работы во фронтовой бригаде

Работаем мы впередом: Вера Васильева, Лиза Кузнецова, Маруся Кузнецова, Шура Бешкоева и я.

До вступления во фронтовую бригаду ни одна из нас не вырабатывала за смену более полуторых норм. Когда в нашей артели стали организовываться фронтовые бригады, каждая из нас решила стать членом такой бригады. Вступая во фронтовую бригаду, все мы дали слово, что будем ремонтировать не по 4 шинели, как это установлено нормой, а по 7.

Раз дали слово надо его выполнить, фронтовая бригада и работать должна по-фронтовому. Кроме того, у двоих из нас на фронте отцы, у двоих — братья. И чем больше мы выпустим продукции для фронта, тем больше поможем им в разгроме немецких захватчиков. Побеседовав между собой, мы решили приходить на работу за час — полтора до назначенного

времени. В этот период мы заготовляем материал, производим чистку и смазку машин. И потом уже весь рабочий день проводим в напряженном труде, там как все необходимое для работы у нас под руками, бегать ни за чем не надо. Первые же дни такой постановки дела принесли нам неплохие результаты. Я и Вера Васильева стали теперь ремонтировать не по 6, а по 11—13 шинелей за смену, а 24 января мы выполнили свою норму на 550 проц. каждая, да и остальные члены моей бригады не дают теперь менее двух норм. В целом моя бригада перевыполняет свое обязательство более, чем на 35 проц.

От имени всей бригады я даю слово, что в дальнейшем мы будем работать еще лучше, еще производительнее.

Паня Бардакова.
бригадир фронтовой бригады промартели "Искра".

XI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Рыбаки и рыбачки! По фронтовому боритесь за стахановские уловы рыбы в 1944 году!

25 января состоялась XI сессия Кемского районного Совета депутатов трудящихся. В работе сессии приняли участие председатели сельских советов, председатели колхозов и руководители предприятий района.

По первому вопросу повестки дня „О выполнении плана вылова рыбы по району за 1943 год и мероприятиям по обеспечению выполнения плана рыбодобычи на 1944 год“ с докладом выступил заместитель председателя райсовета депутат т. Мехнин.

Рыбаки района, борясь за высокие военные уловы, — говорят докладчик, — годовой план выполнили на 188 проц. заняв первое место по республике, и дали стране сверх годового плана 10.211 цент. рыбы. Выполнение плана по Баренцовому морю составляет 229,1 проц. и по Белому морю — 125,4 проц. В нынешнем году рыбаки добыли рыбы больше, чем в 1942 году на 8.394 ц. Высокой производительности труда добились рыбаки, промышляющие в Баренцовом море, где в среднем каждый рыбак добыл за сезон 126 ц. рыбы.

Первое место по добыче рыбы занял колхоз „Красная заря“ (пред. т. Степанов), выполнивший годовой план на 380 проц. Среднерыбодобывающая производительность каждого рыбака здесь

составляет 148 цент. рыбы. Второе место по выполнению плана занял колхоз „12 Годовщина Октября“, выполнивший плановое задание на 218 процентов, колхоз „Океан“ — на 195 проц. Пере выполнены годовые планы также колхозы „Путь Ленина“, „Победа“, „Беломорский рыбак“ и др. Многие рыбаки-стахановцы добились небывалых рекордных уловов. Звенья знатного рыбака-орденоносца А. Н. Ефремова и его брата А. Н. Ефремова из колхоза „12 Годовщина Октября“ выловили за сезон по 258 ц. рыбы на рыбака. Звено Ф. З. Миронова из колхоза „Красная заря“, промышляющее на парусной еле, добило по 212 ц. рыбы на рыбака.

За высокие образцы труда лучшие рыбаки района награждены орденами и медалями Советского Союза, десятки рыбаков занесены на республиканскую „доску почета“.

* * *

Вторым вопросом сессии обсудила доклад зав. райцентра о подготовке к весенне-посевной кампании в колхозах и подсобных хозяйствах района.

По общим вопросам на сессии были приняты соответствующие решения, направленные на успешное выполнение плана рыбодобычи в 1944 г. и своевременную подготовку к весенне-полевым работам.

По-стахановски ловить рыбу и готовиться к весенне-летней путине

(Из выступления секретаря РН НО(б) т. Варакина)

Хорошо поработали рыбаки в 1943 году, выполнив плановое задание на 188 проц. Но эти успехи не должны вскружить головы рыбакам и руководителям колхозов.

В 1944 году мы должны дать стране не менее 30 тыс. ц. рыбы. Это задача не легкая, но вполне выполнимая.

Надо изо дня в день добиваться стахановских уловов, в то же время сейчас, а не позднее по-большевистски готовиться к весенне-летней путине. Кстати сказать, выступающий на сессии директор Кемско-Лоухской МРО т. Фадеев не дал конкретных установок, где и каким образом организовать подготовку к путине, а на са-

мом деле ни в одном рыболовецком колхозе нет конкретного плана по изготавлению орудий лова, по ремонту рыболовецкого флота, по заготовке бытового инвентаря, обуви и одежды для рыбаков.

Надо покончить с политикой индивидуальности отдельных председателей колхозов, которые рассчитывают, что всю подготовку к весенне-летней путине произведет МРО. Колхозы вполне могут своими силами отремонтировать и изготовить рыболовецкую посуду, орудия лова, заготовить для экспедиции лова необходимый инвентарь, подобрать и подготовить кадры звеньев, мотористов.

Шире внедрить на лову убеги

(Из выступления пред. к-за „Красная заря“ т. Степанова)

Опыт показал, что лов убегами вполне оправдывает себя. В декабре 1943 года рыбаки Кубачин за несколько дней 11 убегами заловили 5 центнеров рыбы, а если бы мы использовали на лову все 45 имеющихся в колхозе убегов, то могли бы еще дополнительно добить в де-

кабре 15 ц. рыбы. Правда, внедрение убегов отдельные рыбаки встречают пренебрежительно, но сейчас стало каждому ясно, что убежий лов дает большие уловы и им не следует пренебрегать, а надо как можно шире внедрять его в каждом колхозе, в каждом звене.

До конца использовать резервы колхозов

(Из выступления зам. пред. рыбакколхозсоюза т. Федотова).

Чтобы добить в 1944 году 30 тыс. ц. рыбы, потребуется напряженная работа рыбаков. Для выполнения плана нужно полностью использовать внутренние резервы. Надо выявить налипие рыбаков, занятых на других работах, и возвратить их на путину. Колхозы должны смелее выдвигать на путину женщин и подростков, закрепляя их за опытными рыбаками. В летний период следует использовать на леву участников старших классов средних и неполных средних школ рыбакских колхозов. В северных колхозах района Гридин и Калгакша следует организовать лов трески, что до сих пор не делается и применить, особенно в летнее время, учебный лов, используя для этого престарелых колхозников и школьников.

Бережно относиться к орудиям лова.

Следует навести большевистский порядок в деле хранения и сбережения

Сельсовет — боевой штаб руководства ловом

В 1943 году сельсоветы немало уделяли внимания вопросам рыбодобычи. Вопросы о ходе рыбодобычи стали чаще заслушиваться на сессиях и исполнительных органах сельсоветов. Председатели сельсоветов т. т. Борисова (Гридано), Полиакова, (Поньгома) стали чаще бывать на путине, проводить совещания с рыбаками, устраивая на месте недостатки. Все же отдельные сельсоветы, как Шуерецкий (пред. т. Гашева) все еще формально руководят путиной, вопросы о рыбодобыче обсуждают поверхностно, без анализа дела и решения принимают общие, не конкретные.

Сельсовет должен повседневно, оперативно руководить ловом, помогать

Организовать детские ясли в каждом колхозе

(Из выступления зав. райздравотделом т. Зелинской)

Чтобы привлечь на лов большее количество рыбаков и увеличить добычу рыбы следует в каждом колхозе организовать детские ясли, тем самым дать женщинам-матерям возможность работать в сельском хозяйстве и других подсобных работах, высвободив с центнеров рыбы.

Шире использовать внутренние водоемы

Группа вождо-заречных и маслозерских озер изобилует рыбой. Во время существования райрыбхоза вождо-заречные колхозники ежегодно добывали десятки центнеров рыбы. В этом году необходимо возобновить и расширить лов во района.

ОБЗОР

МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

На истекшей неделе усилились военные действия в Италии.

Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима, далеко в тылу от нынешней линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы не оказали никакого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Анцио и город Нуттуно и продвинулись на 20 км. в глубь страны. Эта десантная операция создает угрозу путем сообщения гитлеровцев и их позициям на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тирренского моря по реке Рапидо и далее на восток. Здесь на ряде участков происходят бои.

В оккупированных немцами областях северной Италии, в частности в Милане, продолжаются маэстро-вые забастовки на предприятиях. Немецкому командованию не удается, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы.

Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославии. Гитлеровцы бросили против югославских патриотов крупные силы. На первых порах им удалось на отдельных участках потеснить части народно-освободительной армии. Но югославские войска, перейдя в контраступление, прошли 20 января фронт противника. Сейчас части народно-освободительной армии успешно очищают территорию, захваченную немцами в последних наступательных операциях.

За последнюю неделю союзная авиация совершила ряд новых налетов на Германию и побережье Северной Франции. В ночь на 21 января на Берлин былоброшено 2800 тонн бомб, в ночь на 22 января сильнейший бомбардировок подвергся Магдебург, один из важных промышленных городов Центральной Германии, где сосредоточено производство, танков, пушек, другого вооружения.

Л. Волынский.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Межрайонной конторой Народно-Финской ССР главгорт-чермета требуется: главный бухгалтер, экономист, инспектор по заготовке и сбыту, диспетчер по транспорту, кассир, уполномоченный по заготовке.

Обращаться по адресу: гор. Кемь, Совхозная, 14, к директору.

Дирекция.